

建好阵地 强健队伍 丰富内涵 完善保障

卫东区用服务叫响社区党建品牌

本报讯 (通讯员张志举 胡晓千 记者毛玺玺)6月12日,卫东区五一路街道五一路社区居民董文岭家中水管突然冒水,由于行动不便又没有维修工具,他拨通了社区360帮帮团的热线电话。今年70多岁的董文岭是一位空巢老人。接到求助电话后,帮帮团维修小分队队长库双建10分钟内就赶到董家检查水管,随后社区又买来新水管为其安装好。董文岭老人感动地说:“社区有了360,什么都不用愁了!”

维修家中水电、调解邻里纠纷、疏通堵塞下水道、为行动不便者洗衣做饭……五一路社区360帮帮团的志愿者们来自社区、服务社区,他们从身边小事做起,感动着辖区居民。

近年来,该区把推进党员群众综合服务体系建设作为抓社区党建,构建基层服务型党组织的有效平台和有力抓手。坚持服务主题,提升服务水平,鼓励基层党组织服务党员、服务群众,引导党员服务党员、服务群众,发动群众服务群众、服务社会,以服务中心的有

形有力,促进服务群众的有为有效。

建好服务阵地。该区紧扣服务中心建设标准,先后投资新建和改扩建了社区办公服务用房,每个社区都设有综合服务大厅、党员活动室等场所。将服务中心建设与便民服务、公共服务、社会服务有机融合,为居民提供“三就两保”、信访调解等服务项目。以社区居委会、庭院长等为主体,开展物业服务、矛盾纠纷调解等自治服务。以党员、公务人员、热心公益的离退休人员等为主体,为特殊需求人群提供为老、家政、医疗护理、帮扶救助等志愿服务。同时广泛招募义工参与社区服务,充实服务力量,优化队伍结构。

强健服务队伍。以社区党组织及党小组长、直管党员为主体,为党员和基层党组织提供咨询、指导、协调、培训等服务。以社区工作者、大学生村干部等为主体,为居民提供“三就两保”、信访调解等服务项目。以社区居委会、庭院长等为主体,开展物业服务、矛盾纠纷调解等自治服务。以党员、公务人员、热心公益的离退休人员等为主体,为特殊需求人群提供为老、家政、医疗护理、帮扶救助等志愿服务。同时广泛招募义工参与社区服务,充实服务力量,优化队伍结构。

丰富服务内涵。为党员、入党积极分子和基层党组织提供咨询、指导、协调、培训等服务;对老党员、生活困难党员提供关怀帮扶服务;为建立基层党组织和开展组织生活提供协助服务等。强化政务服务。以民生为导向,制定社区服务内容70条,建立居民家庭档案,搭建区、街道、社区信息化网络平台,实现数据一次收集,资源多方共享。强化中心综合服务大厅功能,将民政优抚、信访调解等项目全部纳入其中,为群众提供便捷、高效的政务服务。打造特色服务。培育了社区手机报、五点钟课堂、道德银行等一批特色服务品牌。丰富社会服务。推进社会化服务体系建设,为社区居民提供购物、家政、维修等13大类30余种居家日常生活综合服务,打造社区居民10分钟生活服务圈。完善自治服务。细化社区、庭院、楼栋三级网格化管理,通过推选楼栋长、庭院长,把居民群众中口碑好、威望高、号召力强的人员吸纳到中心工作中来,引导社区居民成立业主委员会、治安巡

逻、文明劝导和纠纷调解等居民自治管理服务队,建立社区居委会、业主委员会、物业服务机构三方协调机制,引导党员群众自我管理、自我服务。拓展志愿服务。开展党员责任区、责任岗、示范户以及党员挂牌亮身份等服务活动。目前,全区已成立医疗、助残、家政等志愿服务队伍450余支,注册志愿者2.8万余人。

完善服务保障。把社区服务中心办公经费和人员工资全部纳入财政预算,形成政府主导、社会参与、共建共享的工作格局,为中心建设和开展服务提供了资金保障。探索建立了社区党组织、社区居委会、社区工作站三位一体管理服务体制和运行机制,制定网格化管理、述职评议等具体举措,明确民政、卫生、文化等20多个职能部门的建设责任并严格落实,实行街道、社区和部门多重考核,在全区开展平安建设、文化建设、三就两保等十项示范创建活动,确保资源发挥最大效用。

区司法局被评为省政风行风建设先进单位

本报讯 近日,在全省司法行政系统政风行风建设工作会议上,卫东区司法局荣获2014年度全省司法行政系统政风行风建设先进单位称号。

近年来,该局坚持“谁主管、谁负责,管行业必须管行风”的原则,围绕经济社会发展大局,切实履行让人民满意各项承诺,组织开展了走基层、听民意、察民情、办实事活动,不断提升人民群众的满意度。

该局坚持领导带头与全员参与相结合,及时成立机构、下发文件,确保组织部署到位;坚持强化措施与开展活动相结合,把政风行风评议工作与创先争优和党的群众路线教育实践活动等结合起来;坚持自查自纠与开门纳谏相结合,在接受社会各界监督的同时,扎实开展重点处室评议和各种专项治理;坚持行风评议与服务民生相结合,以增强全民法治观念、服务全面深化改革为主题,加大自查自纠和整改力度,严格高效文明执法,努力为群众多办实事、办好事。

同时,该局坚持政务公开和法律事务公开,在机关公务员中开展了行政效能专项治理,机关干部每人一个监督台签,接受社会监督,司法行政形象得到进一步提升。(张志举 王晓娟)

线教育实践活动等结合起来;坚持自查自纠与开门纳谏相结合,在接受社会各界监督的同时,扎实开展重点处室评议和各种专项治理;坚持行风评议与服务民生相结合,以增强全民法治观念、服务全面深化改革为主题,加大自查自纠和整改力度,严格高效文明执法,努力为群众多办实事、办好事。

同时,该局坚持政务公开和法律事务公开,在机关公务员中开展了行政效能专项治理,机关干部每人一个监督台签,接受社会监督,司法行政形象得到进一步提升。(张志举 王晓娟)



志愿服务进校园

6月8日,志愿者在给一名小学生讲解如何正确戴视力矫正镜。当天,卫东区文明办组织志愿者服务队的眼科大夫,利用课间时间为明珠小学的学生讲解爱眼、护眼知识。(毛思周 摄)

自行车棚漏雨 社区出钱维修

本报讯 (通讯员张志举 记者毛玺玺)“对于俺社区自行车棚的事儿,辛书记没少操心,现在自行车棚多年漏雨的情况终于解决了。”6月10日,建设路中段855号院的居民李红涛激动地说。日前,他和邻居们为东安路社区党支部书记辛海力送去锦旗,以表感谢。

东安路街道安培社区有3600多口居民,家属院多是杂居型。今年以来,该社区把情系社区、注重为民解忧

办实事作为主要工作,组织社区工作人员深入辖区家属院和居民家中了解实际困难,并及时解决。

建设路中段855号居民院1号楼是个单独院落,住有28户居民,是无主管家家属院。多年来,这个家属院一直没有门卫和物业管理,仅有的一个自行车棚还漏雨。社区工作人员了解情况后,由社区出资1000多元把漏雨自行车棚修好,并清理了长年堆积的垃圾。



近日,卫东区东工人镇街道的几名群众在廉政文化宣传教育长廊观看宣传画。

为强化廉政文化宣传教育警示作用,东工人镇街道在街

道办事处前小巷新建一条长260米的廉政文化宣传教育长廊。内容为中国梦、廉政格言警句等,图文并茂,吸引大量群众驻足观看。(毛思周 摄)

区物价所规范商户会展标价做好诚信经营

本报讯 “我们今后举办会展,要按照国家相关规定标明全汽车的品名、规格、产地、销售价格和售后服务电话。”6月12日,卫东区的一个汽车销售商说。

近年来,该区以市体育村为依托的会展活动蓬勃发展,会展场次逐年增多。为提高会展活动质量,维护会展期间价格秩序,保护生产者、经营

者、消费者的合法权益,该区物价所以规范市体育村会展活动的价格行为为契机,切实做好辖区会展的明码标价工作。

从今年5月初开始,该区物价所工作人员组成两个检查组,提前介入会展前期准备工作,逐家通知参会商户认真做好会展明码标价工作。会展期间,价格执法人员深入会展现场指

导,向参会商户宣传为什么要标价、怎样标价、不标价将承担什么法律责任等内容,帮助参会商户规范明码标价,提高他们的法律法规意识。

对会展明码标价工作的规范,不仅营造了参会商户文明经商、诚信经营的良好氛围,而且有效防止了价格欺诈行为。(张志举 范海燕)

政协委员献计献策

东工人镇街道积极谋划都市生态旅游

本报讯 “我认为要把东工人镇街道的旅游发展和全区乃至全市统一起来……”近日,卫东区东工人镇街道邀请政协第八届卫东区委员为街道都市生态旅游发展献计献策。

当日,区政协东工人镇街道学习联络活动组邀请辖区政协委员和市城

规划局东分局工作人员,举办都市生态旅游发展专题协商会。

随着城乡一体化的加快和北部山区道路硬化、山区绿化的推进,越来越多的人到北部山区锻炼身体、就餐、休闲娱乐,北部山区区位优势渐显。东工人镇街道立足都市生态旅游业的根本,以纱帽山深厚的文化底蕴为依

托,积极谋划做好生态旅游。

据了解,我市建成区规划往北仅到北环路,北部山区没有详细规划。东工人镇街道争取市、区优惠政策和资金支持,打造都市生态旅游,使其与周边景区的衔接,形成平顶山市北部山区旅游风景线。(毛思周 张志举)

默默无闻风雨路,兢兢业业写人生,这是对卫东区人民法院司法技术鉴定室主任赵延飞的真实写照。

2004年,赵延飞从卫东区人民法院执行局调任司法技术鉴定室。他深知,司法技术鉴定结果直接决定着法官的判决,决定着案件能否公正审理;司法技术鉴定室能否选好技术鉴定机构,也直接决定着案件当事人对法院公开公正办案的认知度和满意度。

在一起夫妻离婚案件的审理中,男方怀疑子女不是自己亲生的,所以长期以来夫妻不和。夫妻双方申请亲子鉴定,赵延飞当即联系医院进行技术鉴定,鉴定结论为子女系其亲生,最终案件在承办人的调解下结案撤诉。

从案件承办法官把当事人的鉴定申请书交到技术鉴定室的那天起,赵延飞严格按照司法技术鉴定流程操作,热情接待当事人,苦口婆心地解释司法技术鉴定工作流程,耐心引导当事人采取摇号等方式公开公正选当事人各方满意的鉴定机构。

近几年来,随着法院对案件审判管理的不断重视,赵延飞又提出将十余年来工作程序和做法制度化,建议以院文件约束案件承办法官和司法技术室人员,严格按鉴定流程开展伤残、医疗过错、文检、工程造价评估等鉴定工作,确保每一个技术鉴定案件在阳光下操作,使当事人感受到公平正义,并尽可能缩短鉴定期限。

在工程造价案件方面,赵延飞精益求精。在一起关于旧城改造的案件中,工程队与旧城改造指挥部因工程款支付问题双方起诉到法院,业务庭无法判决,便将文件移送司法技术鉴定室进行鉴定。赵延飞克服困难,多方奔走,经过权威部门的鉴定,鉴定结论做出后双方均无异议,使该案得以顺利审理结案,有力地配合了案件的审结及旧城改造的顺利进行。

11年来,赵延飞坚守在卫东区人民法院司法技术鉴定的岗位上,累计经办2000余起司法技术鉴定案件,为公开公正办案提供了技术保障,得到了上级法院的肯定。(张志举)

忠诚履职 精益求精

记卫东区人民法院司法技术鉴定室主任赵延飞

增强消防安全意识 推动居民消防自治

辖区街道开展消防知识宣传活动

本报讯 (记者毛玺玺)“走到群众中,发放消防安全知识宣传册,放置消防知识展板,为居民送消防常识,推动社区居民消防自治。”近日,卫东区东环路街道党工委副书记张国民说,从6月2日起,该街道陆续在辖区内开展消防安全知识宣传活动。

东环路街道也组织辖区内东环社区、吴寨村等社区(村)的工作人员和党员志愿者,向居民发放了消防安全知识宣传册,并讲解消防安全知识,让居民掌握基本的防火、灭火、疏散和逃生自救知识。



喝上放心水

近日,东高皇街道观上村居民马长立打开家中的水龙头接水,大家再也不用跑十几里路去拉水喝了。

日前,东高皇街道和观

上村多方筹资29万元建成的观上村安全饮水工程正式投入使用,全村3000多人的安全饮水有保障。(毛思周 摄)

组建“平安互助联盟”巡逻队

光华路街道设立安全“防护网”

本报讯 (通讯员胡文哲 记者毛玺玺)“我是自愿加入志愿者义务巡逻队的,遇见可疑的事儿就多操操心,为小区平安建设做点贡献。”6月10日,刚佩戴上治安巡防大队红袖标的王永钦说。

王永钦是该区光华路街道居民,他积极参与了街道当天上午举办的“平安互助联盟”活动。

光华路街道地处城乡接合部,居住人口复杂,治安问题较多。为解决这一问题,该街道坚持“自愿参与、互帮互助”的原则,吸纳辖区居民、商户、离退休人员

等组建了“平安互助联盟”巡逻队。区政法部门将定期对“平安互助联盟”巡逻队员进行治安防务教育和培训,群防群治,降低社区发案率,为居民设立一道安全“防护网”。

“平安互助联盟”巡逻队队员分散在辖区内,具有熟悉小区情况、感知矛盾早、发现问题快的优势,能够第一时间掌握社情民意。”区光华路街道党工委副书记陈汝说,截至6月11日下午,已有160多名街道的社区工作者和居民、商户志愿者报名参加“平安互助联盟”巡逻队。

拓宽领域 拉近居民

响水社区“七色志愿者服务”情暖居民

本报讯 (通讯员张志举 记者毛玺玺)“社区为俺想得真周到,给俺安装的洗澡座椅解决了俺洗澡的麻烦。”6月12日,卫东区光华路街道响水社区居民李召福高兴地说。

近日,响水社区为残疾人李召福家免费安装了电热水器、残疾扶手和洗澡座椅,让他不出家门就能自己洗澡。

去年6月以来,该社区由党员、社区卫生服务中心医师、居民等组成的115人的服务队,每月集中开展6次“七色志愿者服务”,拓宽志愿服务领域,零距离服务居民。

围绕讲文明、树新风,开展绿色志愿服务。依托社区文化中心志愿者服务基地的

科、教、文、体团队普及健身、养生知识等;开展法律援助,提供健康志愿服务;宣传生态文明观念和环保知识。

围绕扶危济困,开展橙色阳光志愿服务。围绕扶危济困,开展橙色阳光志愿服务。围绕扶危济困,开展橙色阳光志愿服务。围绕扶危济困,开展橙色阳光志愿服务。

围绕社区服务,开展蓝色组带志愿服务。围绕社区服务,开展蓝色组带志愿服务。围绕社区服务,开展蓝色组带志愿服务。围绕社区服务,开展蓝色组带志愿服务。

点,开发各类贴近居民需求的志愿服务,开展一帮一、多帮一、邻里互助等社区志愿服务活动。

围绕应急救援,开展白色卫士志愿服务。围绕应急救援,开展白色卫士志愿服务。围绕应急救援,开展白色卫士志愿服务。围绕应急救援,开展白色卫士志愿服务。

红色旋律志愿服务。在深化社区党员志愿者服务队及各分队志愿服务基础上,开发适合社区退休党员、在职党员等不同类型的志愿服务,发挥党员志愿者特长。

银色夕阳志愿服务。依托老年人服务中

心志愿者服务基地、街道老龄办、社区老年协会,开发适应老年人心理特点的志愿服务。组织志愿者为社区孤寡老人、空巢老人、高龄老人开展服务。

金色年华志愿服务。在街道的大力支持和帮助下,该社区联合平煤神马集团八矿、八矿选煤厂、光华学校等单位共同参与,为社区儿童、青少年的学习、生活、思想道德建设等方面提供服务。

截至目前,该社区志愿者服务群体已开展为民服务活动70余次,服务居民1200多人次。“今后我们将继续加大志愿者服务力度,努力让居民享受到更多温暖。”该社区党支部书记宋长彬说。